
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 4/2008 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
Ακτοπλοϊκή σύνδεση Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

                                                                
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 9/2008 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 12η Μαρτίου 2008, 
ηµέρα Τετάρτη και ώρα 20.00, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 442/11-3-2008 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου 
του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και 
επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των ∆.∆. 
Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου 
ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 10: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Αντώνιος Λακιός 
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Αφροδίτη Κανάρη 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 3 Ιωάννης Καράµπελας  
4 Θέµης Κυπραίος   

 
5 
6 
7 
8 
9 
10 

∆ηµήτρης Κουρελής 
Κώστας Πασβάνης 
Βασίλης Λαρδάς 
Λευτέρης Πυρούδης 
Μιχάλης Περρής 
Ιωάννα Πούλου 

 
 

 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆ 1 Βασίλης Τσαντές ,  
1 Ηλίας Μουσέτης ,   Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
 Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου   
    
    
  
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και κάλεσε το σώµα να εγκρίνει το 
κατεπείγον της συνεδρίασης. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εγκρίνει οµόφωνα το κατεπείγον του θέµατος.. 
 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά ο οποίος 

εισηγούµενος το 1ο θέµα της ηµερησίας διατάξεως , έθεσε υπ’ όψιν του ∆Σ τα εξής: 
 
 
 
 



ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ  

Για την Ακτοπλοϊκή σύνδεση του Αγίου Κηρύκου Ικαρίας 

 

 Αγαπητο ί συνάδε λφο ι,   

Σχετικά µε το ζήτηµα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του λιµανιού του Αγίου Κηρύκου, έχουν 

µέχρι στιγµής γίνει οι ακόλουθες ενέργειες: 

1) ∆ηµοσιοποίηση του προβλήµατος µε έγγραφη αναφορά στο ΥΕΝ και κοινοποίηση στις 

Κοινοβουλευτικές οµάδες και τους υπολοίπους Αυτοδιοικητικούς  Φορείς του νοµού . 

2) Κοινή επιστολή των τριών ∆ήµαρχων της Ικαρίας για το θέµα, καθώς και έγγραφα από 

την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση  . 

3) Έκκληση στη µοναδική εταιρεία που εξυπηρετεί αυτή την στιγµή το νησί της Ικαρίας, 

για ένταξη του λιµανιού του Αγίου Κηρύκου στους προορισµούς της.  

4) Κατάθεση επίκαιρης ερώτησης από την Κ.Ο του ΚΚΕ που ανταποκρίθηκε στο αίτηµα 

της Τ.Α. 

∆εδοµένου ότι έχει περάσει ένα δεκαήµερο περίπου από την δηµοσιοποίηση του 

προβλήµατος επανερχόµαστε έτσι ώστε να καθορίσουµε τη στάση µας στη συνέχεια  

Πριν αναφερθούµε στους στόχους πάλης που εµείς εκτιµούµε ότι µπορούν να δώσουν 

οριστική διέξοδο στο πρόβληµα ,µια αναφορά στο τι έχει συµβεί τα τελευταία χρόνια στο χώρο 

της ακτοπλοΐας κρίνουµε ότι είναι χρήσιµη . 

Η ακτοπλοΐα είναι για το Αιγαίο καθοριστικός παράγοντας για την ύπαρξη ανθρώπινης 

ζωής στα νησιά µας, αυτό βιώνουµε όλοι στο πετσί µας καθηµερινά, όποτε χρειαστεί να 

ταξιδέψουµε για λόγους επαγγελµατικούς, εκπαιδευτικούς, υγείας. Στην ακτοπλοΐα είναι 

επίσης βασισµένη, σε µεγάλο βαθµό, η ανάπτυξη των νησιών µας, αφού η τροφοδοσία τους 

αλλά και η εξαγωγή των λιγοστών προϊόντων µας, γίνεται αποκλειστικά µε τα πλοία.  Τέλος η 

τουριστική ανάπτυξη δε θα µπορέσει ποτέ να αποδώσει τα αναµενόµενα δίχως σωστές 

ακτοπλοϊκές συνδέσεις µε προσιτές τιµές. 

Αυτή η γενική διαπίστωση είναι ο πρώτος λόγος που µας ώθησε στο να πάρουµε µέρος 

στη συγκρότηση της «Παναιγαιακής Συντονιστικής Επιτροπής για τις Ακτοπλοϊκές 

Συγκοινωνίες» συσπείρωση που τα προηγούµενα χρονιά ανάδειξε τα προβλήµατα των 

ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών στο Αιγαίο συνολικά µε αποτέλεσµα να καθυστερήσουν οι 

κυβερνώντες στην λήψη αποφάσεων που επιδεινώνουν την κατάσταση.  



∆υστυχώς αυτή η συσπείρωση έκλεισε τον κύκλο της αρχές του 2006 όταν εγκατέλειψαν την 

«Παναιγαιακή» και το πλαίσιο αιτηµάτων της αρκετοί αυτοδιοικητικοί φορείς από το 

υπόλοιπο Αιγαίο . 

      Κανένας µας, πιστεύω, δεν έχει ξεχάσει το έγκληµα του «Σαµίνα Εξπρές», στο οποίο το 

νησί µας πλήρωσε ακριβό φόρο αίµατος.  

  Το συγκεκριµένο ναυάγιο ήταν το αποκορύφωµα της απαράδεκτης κατάστασης που 

επικρατούσε στις ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες στο χώρο του Αιγαίου: Πλοία υπέργηρα, 

ανύπαρκτα σωστικά µέσα, έλεγχοι εγκληµατικά πληµµελείς, συνέθεταν και συνθέτουν µια 

εικόνα κάθε άλλο παρά ευχάριστη. 

Όλα τα παραπάνω συνέβαιναν και συµβαίνουν για τον πολύ απλό λόγο ότι 

καθοριστικό ρόλο στη διαµόρφωση της ακολουθούµενης πολιτικής στο χώρο της ακτοπλοΐας, 

έπαιζε και παίζει  το κέρδος των εφοπλιστών. 

Μετά το σάλο που ξεσηκώθηκε ακολούθησαν οι δηλώσεις ότι «θα αποδοθεί 

δικαιοσύνη», ότι «το µαχαίρι θα φτάσει βαθιά στο κόκαλο» και άλλες τέτοιες εύηχες 

δηλώσεις.  

 Ο νησιωτικός πληθυσµός πληροφορήθηκε τότε ότι το Ελληνικό κράτος θα 

αντιµετώπιζε αυτήν τη κατάσταση µε νοµοθετική ρύθµιση η οποία θα αναδείκνυε σε κυρίαρχο  

εκείνο ακριβώς το στοιχείο που δηµιουργούσε το όλο πρόβληµα: Το κέρδος των 

εφοπλιστών. 

Πολλοί από εσάς θα θυµόσαστε τις δηλώσεις για τον ανταγωνισµό που θα βελτίωνε τις 

υπηρεσίες, θα έριχνε τις τιµές και θα ανανέωνε τον στόλο. 

Σε ό,τι µας αφορά, από τότε είχαµε εκφράσει τις αντιρρήσεις µας και την ανησυχία µας 

για την αποτελεσµατικότητα της συγκεκριµένης ρύθµισης. 

Σήµερα, δυστυχώς, επιβεβαιωνόµαστε µε το χειρότερο τρόπο. 

Επτά χρόνια µετά τη ψήφιση του Νόµου 2932/2001, µέσω του οποίου εφαρµόζεται ο 

Ευρωπαϊκός Κανονισµός 3577/92, η κατάσταση της ακτοπλοΐας όχι µόνο δεν βελτιώθηκε 

αλλά βρίσκεται σε ορισµένες περιπτώσεις σε χειρότερη θέση. 

Ακόµα και αυτή η ελάχιστη κρατική παρέµβαση, που διασφαλιζόταν νοµικά µε το 

προηγούµενο θεσµικό πλαίσιο, δεν υπάρχει πλέον και έτσι ο ρόλος του κράτους περιορίζεται 

στο να δαπανά υπέρογκα ποσά επιδοτώντας τα ήδη αυξηµένα κέρδη των εφοπλιστών. 

Ας δούµε µερικά ενδεικτικά στοιχεία στο διάστηµα εφαρµογής του Ν. 2932/2001: 



           1) Η κατάργηση του Cabot age και η απελευθέρωση της ακτοπλοΐας όξυνε τον 
ανταγωνισµό, ενίσχυσε την εφοπλιστική επιθετικότητα και χειροτέρευσε τη συγκοινωνιακή 
εξυπηρέτηση των νησιών και την κατάσταση των ναυτεργατών.   Πολλά νησιά αντιµετωπίζουν 
έντονα προβλήµατα, τόσο από τη µη δροµολόγηση όσο και από τη µείωση της συχνότητας 
των δροµολογίων των πλοίων.  Ενώ οι εφοπλιστές καρπώνονται µεγάλα ποσά από τις 
επιδοτήσεις στο όνοµα της εξυπηρέτησης των αγόνων γραµµών.    
Οι κρατικές επιδοτήσεις στις ακτοπλοϊκές εταιρείες από 3,5 εκατ. ευρώ το 2002 - περίοδο 
πριν την κατάργηση του Cabot age - εκτινάχτηκαν στα 70 εκατ. ευρώ, σύµφωνα µε τον 
κρατικό προϋπολογισµό, για το 2008.                                                               

 Η ανεπάρκεια των συγκοινωνιών και τα ακριβά εισιτήρια (πίνακας 2) δηµιουργούν 
προβλήµατα στην οικονοµία των νησιών, στα λαϊκά στρώµατα που διατηρούν ορισµένες 
δραστηριότητες (τουρισµός, γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία, µεταποιητικές βιοτεχνίες κ.ά.).                                                              
Συνολικά οι εφοπλιστές, µε τη στήριξη των κυβερνήσεων της Ν∆ και του ΠΑΣΟΚ, µε στόχο 
την αύξηση των κερδών τους, προωθούν ένα γενικό επανασχεδιασµό των ακτοπλοϊκών 
δροµολογίων που οξύνει ακόµα πάρα πέρα τα προβλήµατα σύνδεσης των νησιών µε την 
ηπειρωτική Ελλάδα και µεταξύ τους. 

                   
 

          Οι τιµές των εισιτηρίων για την Ικαρία έχουν αυξηθεί µέχρι και 136%   

            (το εισιτήριο το 2001 κόστιζε 14,80 € και το 2007 έφτασε στα 30,00 και 40,00 €  ) 

     2)  Πριν από πέντε χρόνια µειώθηκε η φορολογία των πλοίων κατά 70% . 

     3) Σήµερα οι επιχειρηµατικοί όµιλοι που καθορίζουν την κατάσταση στην ακτοπλοΐα είναι: 
η«Marfin IG», ο όµιλος «Grimaldi» και η«Sea Star Capital » (κύριος µέτοχος είναι ο Γιάννης 
Βαρδινογιάννης )  

Όπως δείχνει και η µετοχική σύνθεση των ακτοπλοϊκών εταιρειών (πίνακας 1), αυτές 
λειτουργούν ως συγκοινωνούντα δοχεία προωθώντας τα κοινά τους συµφέροντα .                       
Η σωρευτική αύξηση των κερδών για τις εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο εταιρείες - ANEK 
LINES, BLUE STAR, MINOAN LINES, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, NEL - στην 4ετία 2003 - 
2006 φτάνει στο 1.103% , δηλαδή έχουν 12πλασιαστεί!!!  

Το γεγονός αυτό και η έντονη αγοραπωλησία µετοχών των ακτοπλοϊκών εταιρειών 
από τους επιχειρηµατικούς οµίλους -«Marfin IG», «Amadeus Navigation SA - Π. 
Λασκαρίδη» και «Grimaldi» - διαψεύδει τους ισχυρισµούς των εφοπλιστών ότι «περνάνε 
δύσκολα». 
        



                         
                                                                                                                                                

     Ταυτόχρονα, επιβεβαιώνει τη µεγάλη κερδοφορία και τις ακόµα καλύτερες προοπτικές για 
την αύξηση των κερδών των ναυτιλιακών εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε αυτό το 
χρυσοφόρο τοµέα.                                                                
 

5) Παραµένει και οξύνεται το πρόβληµα των υπερήλικων πλοίων (πίνακας 3).                             
Το 44% , περίπου, των επιβατηγών - ακτοπλοϊκών πλοίων είναι ηλικίας άνω των 20 
ετών. Η δυνατότητα συνέχισης δροµολογίων µε πλοία άνω των 30 ετών (Π.∆. 144, 
Ιούλης 2006) µε απόφαση της Ν∆, η δυνατότητα κατάταξης των πλοίων άνω των 17 
ετών στο ελληνικό νηολόγιο (απόφαση του ΠΑΣΟΚ το 1983), καθώς και η δυνατότητα 
πραγµατοποίησης δροµολογίου µε άσχηµες καιρικές συνθήκες - µε ευθύνη του 
πλοιάρχου και κάτω από την πίεση των εταιρειών - δηµιουργούν σοβαρούς κινδύνους 
για την ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα και την προστασία του 
περιβάλλοντος.. Συγκεκριµένα, το 2007 καταγράφηκαν 741 πλοία ηλικίας 
µεγαλύτερης των 30 ετών (έναντι 645 το 2006) και 240 πλοία ηλικίας 
µεγαλύτερης των 40 ετών (έναντι 209 το 2006).                                                          

 Τα προβλήµατα αυτά σε συνδυασµό µε το ότι τα περισσότερα λιµάνια της χώρας έχουν 
τεράστιες ελλείψεις σε λιµενικές υποδοµές εγκυµονούν τεράστιους κινδύνους για την 
ασφάλεια των επιβατών, των ναυτεργατών, την προστασία της ανθρώπινης ζωής στη 
θάλασσα.                                                                                                                                                       
Η εξέλιξη αυτή αποδεικνύει ότι οι εφοπλιστές - που συσσώρευσαν µεγάλα κεφάλαια - και η 
πολιτική που υπηρετεί τα συµφέροντά τους δεν µπόρεσαν να εξασφαλίσουν τη Μεταφορά 
µε σύγχρονα πλοία. 

 



     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 

Αυτά είναι ορισµένα µόνο στοιχεία που τεκµηριώνουν την επιδείνωση της κατάστασης στην 

ακτοπλοΐα τα τελευταία τέσσερα χρόνια, επιδείνωση που τη ζούµε στο πετσί µας κάθε µέρα. 

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί η ασυδοσία των εφοπλιστών που - κάνοντας χρήση των 

δυνατοτήτων που τους έδωσαν όσα κόµµατα ψηφίσαν την αλλαγή του θεσµικού πλαισίου - 

καθορίζουν ουσιαστικά µόνοι τους τα δρώµενα στην ακτοπλοΐα. 

Απέναντι σε όλα αυτά οι νησιώτες αντιτάσσουν τις δικές τους διεκδικήσεις, που στο 

ελάχιστο των κοινών απαιτήσεων έχουν ως εξής: 

1) ∆ροµολόγηση σύγχρονων και ασφαλών πλοίων. 

2) Απρόσκοπτη τακτική σύνδεση των νησιών, χειµώνα – καλοκαίρι, µε την 

Ηπειρωτική Ελλάδα και µεταξύ τους. 

3) Μείωση του υψηλού ναύλου επιβατών, οχηµάτων, εµπορευµάτων κατά 50%, 

χωρίς αυτό το κόστος να µετακυλιστεί στο κρατικό προϋπολογισµό. 

4) Στήριξη όλων των ευαίσθητων κοινωνικών οµάδων µε την εφαρµογή των 

δικαιωµάτων και των κατακτήσεων τους. ( Συνταξιούχοι ΝΑΤ, φοιτητές, 

πολύτεκνοι, ΑΜΕΑ). 

5) Βελτίωση των λιµενικών εγκαταστάσεων σε όλα τα νησιά όπου υπάρχει 

πρόβληµα, µε ευθύνη του κράτους (θέση της Ν.∆. ως αντιπολίτευση, που τώρα δε 

φαίνεται να στηρίζει). 

Όλα τα παραπάνω θα συµβάλλουν  στην ανακούφιση των νησιωτών στην επαφή τους µε 

την υπόλοιπη χώρα, αλλά θα συµβάλλουν καθοριστικά και στην πολυπόθητη ανάπτυξη των 

νησιών µας. 

 



        ∆υο παραδείγµατα που αποδεικνύουν ότι η σηµερινή κατάσταση στης ακτοπλοϊκές 

συγκοινωνίες ,αποτελεί αντικίνητρο ανάπτυξης για τα νησιά µας και είναι πιστεύω 

αφοπλιστικά είναι τα ακόλουθα : 

Α) Μια τετραµελής οικογένεια µε αυτοκίνητο, για να έρθει στην Ικαρία µε πλοίο θα 

δαπανήσει τόσο όσα θα δαπανούσε για 5 ηµέρες διακοπές στην Ηπειρωτική Ελλάδα. 

(στοιχεία του 2006) 

Β) Ένα τετράµετρο φορτηγό για να πάει στο Βόλο και να επιστρέψει, χρειάζονταν 

540€, στην Καβάλα 450€, στον Πειραιά 240€. (στοιχεία του 2006) 

Αυτά τα δυο στοιχεία πιστεύουµε ότι είναι καθοριστικά για να δείξουν τη τεράστια 

σηµασία της ακτοπλοΐας σε τοµείς όπως ο τουρισµός και το εµπόριο, πάνω στους οποίους 

στηρίζεται η δραστηριότητα πολλών κατοίκων των νησιών µας. 

Από όλα όσα ακουστήκανε µέχρι τώρα, πιστεύουµε ότι γίνεται σαφές ότι για τον 

ευαίσθητο χώρο της ακτοπλοΐας χρειάζεται εντελώς διαφορετική αντιµετώπιση, χρειάζεται 

εθνικός σχεδιασµός και πολιτική που να καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες των νησιωτών, µε 

φιλολαϊκή τιµολογιακή πολιτική. 

∆εν υποστηρίζουµε το προηγούµενο θεσµικό πλαίσιο. 

∆ιεκδικούµε τη κατάργηση του υπάρχοντος και τη θεσµοθέτηση ενός νέου, στο 

οποίο οι ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες - που εκτός όλων των άλλων είναι και χώρος 

στρατηγικής σηµασίας - δε θα λειτουργεί µε µόνο κριτήριο το κέρδος των εφοπλιστών.   

∆ιεκδικούµε ένα θεσµικό πλαίσιο που θα στοχεύει στην ικανοποίηση των 

αναγκών των λαϊκών στρωµάτων των νησιών, των επιβατών, των ναυτεργατών και 

στην ανάπτυξη του νησιωτικού συµπλέγµατος. 

Όλα αυτά, πιστεύουµε ότι µπορούν να διασφαλιστούν µόνο µέσα από τη δηµιουργία 

ενός Εθνικού Φορέα Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών µε κρατικό – κοινωνικό έλεγχο.  Ενός 

Φορέα που θα κινείται στα πλαίσια µιας φιλολαϊκής πολιτικής και θα εξασφαλίζει: 

 

Φτηνό εισιτήριο µε κοινωνικά κριτήρια. 

Σύγχρονα, ασφαλή πλοία. 

Συστηµατική εξυπηρέτηση όλων των νησιών, όλο το χρόνο. 

Ικανοποιητικές αποδοχές για τους ναυτεργάτες. 

Αξιοποίηση των ναυπηγο-επισκευαστικών υποδοµών. 



      Αξίζει να αναφερθούµε σε ανάλογους φορείς που εκτελούν το συγκοινωνιακό έργο στην 

Ηπειρωτική Ελλάδα όπως οι αστικές συγκοινωνίες ή οι σιδηρόδροµοι, σαν χαρακτηριστικά 

παραδείγµατα φορέων σχετικών µε της συγκοινωνίες, όπου όµως εφαρµόζεται µια εντελώς 

διαφορετική πολιτική από αυτήν της  ακτοπλοΐας. 

Κλείνοντας, εκείνο που διαπιστώνουµε είναι ότι για να αντιµετωπισθεί το πρόβληµα 

των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών πρέπει να υπάρξει πολιτική βούληση ώστε να θιγεί το 

κυρίαρχο στοιχείο που καθορίζει την ακτοπλοΐα σήµερα, και αυτό δεν είναι άλλο από το 

κέρδος των εφοπλιστών. 

Εµείς από την µεριά µας όλα τα προηγούµενα χρονιά µε αυτό το πλαίσιο 

δραστηριοποιηθήκαµε, χωρίς δυστυχώς να έχουµε πάντα την συµπαράσταση της 

πλειονότητας της τοπικής κοινωνίας . 

Με αυτές της θέσεις θα κινηθούµε και το επόµενο διάστηµα εκτιµώντας ότι αυτός  είναι 

ο µόνος δρόµος που µπορεί να δώσει ουσιαστική και οριστική λύση στο πρόβληµα. 

 Ωστόσο σήµερα είναι άµεση ανάγκη να ληφθούν επειγόντως µέτρα ώστε να 

αποκατασταθεί η σύνδεση του Αγίου Κηρύκου µε τον Πειραιά καθώς και να 

εξασφαλιστεί η τακτική σύνδεση του λιµανιού της Νοτίου Ικαρίας σε πάγια βάση 

ανεξαρτήτως των σχεδιασµών των ακτοπλοϊκών εταιριών. 

Με  αυτό το σκεπτικό  καλούµε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο  

Α) Να διεκδικήσουµε την άµεση αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του λιµανιού 

της Νοτίου Ικαρίας  

Β) Να επαναλάβει την στήριξη του στα όσα αναφέρονται στην 105/2004 απόφαση του ∆.Σ, µε 

βάση την οποία ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου  αποφάσισε την συµµετοχή του στην 

«Παναιγαιακή Συντονιστική Επιτροπή για τις Ακτοπλοϊκές Συγκοινωνίες»                                               

 

 

∆ΙΕΚ∆ΙΚΟΥΜΕ 

    1) Απρόσκοπτη τακτική σύνδεση των νησιών, χειµώνα – καλοκαίρι, µε την 

Ηπειρωτική Ελλάδα και µεταξύ τους (Αιγαίο-∆ωδεκάνησα-Κρήτη).  

    2) ∆ροµολόγηση σύγχρονων και ασφαλών πλοίων. 

    3) Μείωση του υψηλού ναύλου επιβατών, οχηµάτων, εµπορευµάτων κατά 50%, 

χωρίς αυτό το κόστος να µετακυλιστεί στο κρατικό προϋπολογισµό. 



    4) Στήριξη όλων των ευαίσθητων κοινωνικών οµάδων µε την εφαρµογή των 

δικαιωµάτων και των κατακτήσεων τους. ( Συνταξιούχοι ΝΑΤ, φοιτητές, πολύτεκνοι, 

ΑΜΕΑ). 

   5) Βελτίωση των λιµενικών εγκαταστάσεων σε όλα τα νησιά όπου υπάρχει 

πρόβληµα, µε ευθύνη του κράτους (θέση της Ν.∆. ως αντιπολίτευση, που τώρα δε φαίνεται 

να στηρίζει). 

  6) ∆ηµιουργία Εθνικού Φορέα Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών. 

Επίσης καλούµε το ∆.Σ να προχωρήσουµε στης ακόλουθες ενέργειες αν δεν υπάρξουν 

σύντοµα θετικές εξελίξεις στο θέµα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του λιµανιού του Αγίου 

Κηρυκου : 

1) Συντονισµός και µε το δήµο Φούρνων που αντιµετωπίζει ανάλογο πρόβληµα σε 

κοινές ενέργειες για την άµεση αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των 

λιµανιών µας . 

2)  Έκκληση της τοπικής κοινωνίας σε κινητοποίηση για το θέµα(εντός του τρέχοντος 

µηνός) διεκδικώντας  την βελτίωση των ατµοπλοϊκών συγκοινωνιών και  των λιµενικών 

υποδοµών του ∆ήµου µας . 

ΓΙΑ   ΤΗΝ ∆.Ε.Α.Σ 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ Ν. ΛΑΡ∆ΑΣ 

 

 Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο δηµοτικός σύµβουλος ∆ηµήτρης Κουρελής (∆ΟΙΑΚΙ) ,            

ο οποίος ανέφερε ότι δεν είχε πολύ χρόνο να µελετήσει την εισήγηση και επιθυµεί να κάνει κάποια 

σχόλια. 

       Πρώτα απ΄ όλα είναι γνωστό ότι οι εφοπλιστές έχουν στόχο το κέρδος  οπότε οι ∆ήµοι θα 

πρέπει να εστιάσουν την προσοχή τους στην Κυβέρνηση και στο Υπουργείο Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής. 

       ∆εύτερον πιστεύει ότι ο ανταγωνισµός είναι καλός και αυτός οδήγησε, πιο καινούργια και 

σύγχρονα πλοία να προσεγγίζουν και στο λιµάνι του Ευδήλου. 

      Τρίτον συµφωνεί στο να δηµιουργηθεί ένας φορέας για τις ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες. 

       Γενικά συµφωνεί µε το διεκδικητικό πλαίσιο. 

 



       Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο δηµοτικός σύµβουλος Ελευθέριος Πυρούδης και ανέφερε ότι 

µπορεί και να µπει ένα πλοίο στη γραµµή αλλά αυτό θα γίνει µε τις χειρότερες συνθήκες 

 ( πολλές ώρες από Πειραιά , υπέργηρο κλπ ). 

     Επίσης θεωρεί απαράδεκτο το γεγονός ,της παρουσίας κλιµακίου του Σ∆ΟΕ στον Άγιο 

Κήρυκο εν µέσω ακτοπλοϊκού αποκλεισµού. Πιστεύοντας ότι αυτή η συγκυρία σηµατοδοτεί 

την αντίληψη των κυβερνώντων για τα νησιά µας καταγγέλλει αυτού του είδους την πολιτική, 

που εξασφαλίζει την µετακίνηση των φοροεισπρακτικών µηχανισµών  όχι όµως και αυτή των 

κατοίκων του δήµου µας και των επισκεπτών µας.  

 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ( ∆ηµοτικός 
Κώδικας )  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
      Σε ότι αφορά την  Ακτοπλοϊκή σύνδεση του Αγίου Κηρύκου Ικαρίας , να προχωρήσει στις 

ακόλουθες ενέργειες αν δεν υπάρξουν σύντοµα θετικές εξελίξεις στο θέµα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης 

του λιµανιού του Αγίου Κηρύκου : 

Α)  Συντονισµός εκτός των τριών δήµων του νησιού και µε το δήµο Φούρνων που αντιµετωπίζει 

ανάλογο πρόβληµα σε κοινές ενέργειες για την άµεση αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των 

λιµανιών µας . 

Β)  Έκκληση της τοπικής κοινωνίας σε κινητοποίηση για το θέµα (εντός του τρέχοντος µηνός) 

διεκδικώντας  την βελτίωση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών και των λιµενικών υποδοµών του ∆ηµου. 

Οι διεκδικήσεις της Τ.Α  µε βάση  παλιότερες κινητοποιήσεις και παλιότερη απόφαση του ∆.Σ 

( 105/2004 ) κινούνται συνοπτικά στο ακόλουθο πλαίσιο 

∆ΙΕΚ∆ΙΚΟΥΜΕ 

    1) Απρόσκοπτη τακτική σύνδεση των νησιών, χειµώνα – καλοκαίρι, µε την Ηπειρωτική 

Ελλάδα και µεταξύ τους (Αιγαίο-∆ωδεκάνησα-Κρήτη).  

    2) ∆ροµολόγηση σύγχρονων και ασφαλών πλοίων. 

    3) Μείωση του υψηλού ναύλου επιβατών, οχηµάτων, εµπορευµάτων κατά 50%, χωρίς αυτό το 

κόστος να µετακυλιθεί στον κρατικό προϋπολογισµό. 

    4) Στήριξη όλων των ευαίσθητων κοινωνικών οµάδων µε την εφαρµογή των δικαιωµάτων και 

των κατακτήσεων τους. ( Συνταξιούχοι ΝΑΤ, φοιτητές, πολύτεκνοι, ΑΜΕΑ). 



   5) Βελτίωση των λιµενικών εγκαταστάσεων σε όλα τα νησιά όπου υπάρχει πρόβληµα, µε 

ευθύνη του κράτους (θέση της Ν.∆. ως αντιπολίτευση, που τώρα δε φαίνεται να στηρίζει). 

  6) ∆ηµιουργία Εθνικού Φορέα Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών. 

 

Το ∆.Σ Τέλος θεωρεί απαράδεκτο το γεγονός ,της παρουσίας κλιµακίου του Σ∆ΟΕ εν µέσο 

ακτοπλοϊκού αποκλεισµού. Πιστεύοντας ότι αυτή η συγκυρία σηµατοδοτεί την αντίληψη των 

κυβερνώντων για τα νησιά µας καταγγέλλει αυτού του είδους την πολιτική, που εξασφαλίζει την 

µετακίνηση των φοροεισπρακτικών µηχανισµών  όχι όµως και αυτή των κατοίκων του δήµου µας και 

των επισκεπτών µας.  

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 9/2008 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 
   
     Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                              ΤΑ  ΜΕΛΗ                                      
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ         ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ  
                                                       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ                     
                                                       ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ  
                                                       ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ  
                                                       ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                       ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                       ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ                                                                                                                
                                                       ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΚΥΠΡΑΙΟΣ 
                                                       ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ  
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                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
                                                                                                    
                          
                                                                                                  ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ  
 


